Ежемесячная отчетность о работающих в декабре должна быть представлена страхователями не позднее 16 января 2017 года
Отдел ПФР в Беломорском районе напоминает работодателям, что с 1 января 2017 года изменены сроки представления страхователями ежемесячной отчетности о работающих застрахованных лицах – теперь это нужно делать ежемесячно не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчетным периодом.

С учетом выходных дней - ежемесячная отчетность за декабрь должна быть представлена не позднее 16 января.

Обращаем внимание, что за непредставление в установленный срок либо представление неполных и (или) недостоверных сведений, к страхователю применяются финансовые санкции в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица. 
Во избежание неблагоприятных последствий, рекомендуем не откладывать сдачу отчетности на последний день! 
Работодатель обязан представлять информацию обо всех сотрудниках, работающих по трудовому договору или гражданско-правовому договору, на вознаграждения по которому в соответствии с законодательством Российской Федерации о страховых взносах начисляются страховые взносы.

Напоминаем, что с 2016 года работающие пенсионеры получают страховую пенсию без учета индексаций. Своевременное представление ежемесячной отчетности работодателями избавляет пенсионеров от самостоятельного подтверждения факта прекращения трудовой деятельности.
� п. 2.2 ст. 11 Федерального закона от 01.04.1996 N 27-ФЗ (ред. от 03.07.2016) "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования"

















