
Когда у военных пенсионеров появляется право на вторую пенсию?

В Карелии более 3,5 тысяч пенсионеров силовых ведомств получают вторую, страховую пенсию по старости. Почти треть из числа этих пенсионеров продолжают работать. Средний размер второй, страховой пенсии военным пенсионерам в нашей республике составляет порядка 3 645 рублей. Выплачивается такая пенсия без учета фиксированной выплаты.
Для того, чтобы получать вторую, гражданскую пенсию, военным пенсионерам необходимо: достигнуть общеустановленного возраста - 60 лет для мужчин, 55 лет для женщин; заработать минимальный страховой стаж на «гражданке» (в 2017 году он составляет 8 лет), иметь необходимое количество пенсионных баллов (в текущем – не менее 11,4) и быть получателем пенсии за выслугу лет или по инвалидности по линии силового ведомства.
Если военный пенсионер после назначения второй пенсии продолжит работать в гражданских учреждениях, то размер его страховой пенсии подлежит ежегодному беззаявительному перерасчету с 1 августа.
           Для оформления страховой пенсии по старости военному пенсионеру необходимо обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда России по месту жительства, пребывания или фактического проживания. В этом случае заявление можно подать лично, через своего законного представителя, направить заказным письмом по почте или обратиться через работодателя.
         Заявление также можно подать в электронном виде - через Личный кабинет гражданина на  сайте Пенсионного фонда России.

