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с 1 января 2021 года отменяется ЕНВД

МИ ФНС России №2 по РК в связи с прекращением с  1 января 2021 года Единого налога на вмененный доход напоминает  налогоплательщикам, что  следует заранее задуматься о выборе другой системы налогообложения.

Налогоплательщики, не перешедшие на иной специальный налоговый режим в установленные для этого сроки, автоматически переходят с 1 января 2021 года на общий режим налогообложения.

Специальные налоговые режимы, на которые можно перейти бывшему «вменёнщику»:

- УСНО – упрощенная система налогообложения для ЮЛ и ИП;

- НПД – налог на профессиональный доход для ИП и физических лиц;

- ПСН - патентная система налогообложения для ИП;

- ЕСХН –единый сельскохозяйственный налог для ИП и ЮЛ.

Следует знать, что для того, чтобы перейти на иные специальные налоговые режимы, необходимо заранее позаботиться о заполнении документов:

· подать уведомление о переходе на упрощенную систему налогообложения не позднее 31 декабря 2020 года;

· уведомление о переходе на систему налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей - не позднее 31 декабря 2020 года;

· заявление на получение патента - не позднее, чем за 10 дней до начала применения патентной системы налогообложения;

· для того, чтобы стать «самозанятым» и применять налог на профессиональный доход, нужно зарегистрироваться в приложении «Мой налог».

Подать уведомления можно разными способами: как и раньше, для налогоплательщиков доступны сервис «Личный кабинет», телекоммуникационные каналы связи, а также возможность подать документы лично или направить почтой. 

Для того, чтобы разобраться в особенностях применения каждого спецрежима, предлагаем вам воспользоваться электронным сервисом, разработанным Федеральной налоговой службой в помощь налогоплательщикам: «Налоговый калькулятор: Выбор подходящего режима налогообложения» на сайте ФНС nalog.ru .
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