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Приближается срок уплаты имущественных налогов физических лиц
Межрайонная ИФНС России №2 по РК  напоминает, что 1 декабря  2020г. истекает   срок  уплаты имущественных налогов физических лиц: земельного, транспортного  и налога на имущество физических лиц за 2019г.
С помощью электронных сервисов сайта ФНС России naloq.ru , в т.ч. «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц»  можно отследить свои налоговые обязательства перед бюджетом,  своевременно заплатить налоги, направить заявление на льготу.

Сервис «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» позволяет получить информацию по вопросам применения налоговых ставок и льгот по налогу на имущество, транспортному и земельному налогам.

Обращаем внимание, что неуплата налога в установленный срок влечет за собой начисление пеней за каждый день просрочки платежа ,  взыскание задолженности в судебном порядке, ограничение определенных прав, в том числе выезда заграницу.

Уважаемые налогоплательщики! 
Платите в срок установленные налоги, не нарушайте налоговое законодательство, тем самым Вы избавите себя от лишних проблем.
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