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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Уточнение сведений об объектах недвижимости

 

В Республике Карелия с мая текущего года реализуется региональная дорожная карта по наполнению необходимыми сведениями Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН, Реестр недвижимости). 
Дорожная карта представляет собой план мероприятий для ведомств различных уровней, включая органы местного самоуправления, региональные органы власти и орган регистрации прав, с конкретными сроками исполнения. 

Руководитель Управления Росреестра по Республике Карелия Анна Кондратьева обращает внимание правообладателей: «Необходимо помнить, что государственная регистрация права в ЕГРН является единственным доказательством существования зарегистрированного права. Отражение в Реестре недвижимости точных, полных и актуальных сведений о характеристиках объектов недвижимости, о границах земельных участков, о правообладателях земли и недвижимости – гарантия защиты прав собственников и самый простой способ обезопасить себя при совершении сделок.»   
В результате выполнения мероприятий Дорожной карты за третий квартал 2021 года:

- более 570 земельных участков обрели законные границы, что позволит обеспечить юридическую защиту прав собственников;

- более чем по 1,2 тыс. земельных участков установлены и внесены в Реестр недвижимости недостающие сведения;

- по 5,7 тыс. объектов недвижимости уточнены сведения о собственниках.
ЕГРН – это единственный на территории Российской Федерации наиболее полный источник информации об объектах недвижимости. Кадастровый учет, возникновение и переход права на объекты недвижимости подтверждаются выпиской из Реестра недвижимости. 
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